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на основі зібраної статистики. У подальших етапах дослідження планується 

розглянути можливість інтеграції біометричних показників для підвищення 

точності оцінювання прогресу. 
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Автоматизована обробка даних засобами агентних систем 

 

Карпенко М. О., Гетьман І. А. 

ТОВ «Технічний університет «Метінвест Політехніка» 

 

У ХХІ столітті людство стикається з безпрецедентним зростанням обсягів 

цифрової інформації. Щодня генеруються петабайти нових даних у сфері 

бізнесу, медицини, промисловості, науки, соціальних мереж та інших галузях. 

Ця тенденція потребує нових підходів до збирання, обробки, аналізу та 

інтерпретації інформації. Традиційні інформаційні системи вже не можуть 

забезпечити необхідну швидкодію та точність аналізу в умовах високої 

динаміки, неоднорідності та великого обсягу даних. Саме тому виникає 

необхідність впровадження інтелектуальних агентних систем на базі технологій 

штучного інтелекту (ШІ), здатних діяти автономно, адаптуватися до змін 

навколишнього середовища, навчатися на основі досвіду та приймати 

оптимальні рішення в умовах невизначеності. 

Метою дослідження є створення моделей, методів і технологій, які 

забезпечують ефективне використання агентів штучного інтелекту для 

автоматизації обробки даних. Особливу увагу приділено побудові гнучких, 

адаптивних, розподілених агентних систем, що здатні до автономного 

функціонування у складних, динамічних середовищах. Дослідження базується 

на поєднанні знань із галузей агентного моделювання, машинного навчання, 
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обробки великих даних (Big Data), програмної інженерії та інформаційної 

безпеки. 

Предметна область дослідження охоплює системи, в яких агенти ШІ 

відіграють ключову роль у реалізації функцій збору, очищення, зберігання, 

аналізу, прогнозування та візуалізації даних. Агентні технології передбачають 

створення автономних програмних компонентів (агентів), що взаємодіють між 

собою та з інформаційним середовищем, приймаючи рішення на основі 

отриманих даних. Особливістю таких систем є їх здатність функціонувати без 

безперервного втручання людини, а також можливість адаптації до змін. 

Для досягнення поставленої мети використовуються такі моделі та методи: 

декомпозиційне моделювання для спрощення складних систем і виділення 

незалежних функціональних блоків; ієрархічне управління агентами, що 

дозволяє будувати багаторівневі системи прийняття рішень; модульна 

архітектура, яка забезпечує масштабованість і повторне використання 

компонентів; машинне навчання, включаючи глибоке навчання на базі 

нейронних мереж для аналізу неструктурованих і високорозмірних даних; 

методи роботи з Big Data на платформах Hadoop, Spark для обробки даних 

у розподілених середовищах; CI/CD та DevOps-практики, що забезпечують 

гнучкість і швидкість у розробці та впровадженні агентних рішень. 

Інформаційні технології, що використовуються у дослідженні, охоплюють 

не лише системи обробки даних, але й інструменти для навчання моделей ШІ 

(TensorFlow, PyTorch), системи управління потоками даних (Kafka), а також бази 

даних для зберігання структурованої (PostgreSQL) та неструктурованої 

(MongoDB) інформації. Важливим компонентом є використання хмарних 

сервісів і контейнеризації (Docker, Kubernetes), які дозволяють забезпечити 

гнучке розгортання агентних систем у різних середовищах. 

Серед ключових переваг агентного підходу можна виділити такі 

характеристики. По-перше, автономність – агенти здатні діяти незалежно, без 

постійного зовнішнього управління. По-друге, адаптивність, тобто можливість 

змінювати свою поведінку залежно від нових умов середовища. Також 
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важливою є інтерактивність, яка забезпечує здатність агентів взаємодіяти як між 

собою, так і з зовнішніми системами. Ще однією перевагою є розподіленість, що 

дозволяє організовувати паралельну роботу агентів у масштабованих 

обчислювальних середовищах. Нарешті, навченість означає здатність агентів 

до самонавчання – як на основі наявних історичних даних, так і безпосередньо 

в процесі своєї роботи. 

Разом із тим, дослідження виявило низку проблемних аспектів, які 

потребують уваги при впровадженні агентних систем. Зокрема, однією 

з головних труднощів є складність інтеграції таких систем у вже існуючу  

ІТ-інфраструктуру підприємств, що часто передбачає необхідність адаптації до 

застарілих або різнорідних технологій. Крім того, масштабування агентних 

систем супроводжується високими вимогами до обчислювальних ресурсів, 

що може обмежити їх використання в умовах обмеженої інфраструктури. 

Іншою важливою проблемою є нестача якісних навчальних вибірок, 

необхідних для ефективного тренування моделей штучного інтелекту, що 

безпосередньо впливає на точність і надійність роботи агентів. Також існують 

ризики, пов’язані з безпекою, зокрема потенційна втрата конфіденційних даних, 

а також непрозорість процесу прийняття рішень, що може викликати недовіру 

до агентних систем з боку користувачів. 

Окрім технічних аспектів, слід враховувати і економічні виклики: 

розробка, навчання та впровадження складних агентних систем потребує 

значних фінансових і часових ресурсів, що особливо критично для малих 

і середніх підприємств. 

У перспективі важливим напрямом розвитку є створення етичних та 

прозорих агентних систем, здатних пояснювати прийняті рішення, зменшувати 

ризики некоректної поведінки та дотримуватися вимог безпеки. Також 

необхідно враховувати економічну ефективність впровадження таких 

технологій, особливо в умовах обмежених ресурсів. 

Висновок. Результати дослідження підтверджують, що агентні системи 

на базі ШІ є потужним інструментом для автоматизації обробки даних, здатним 
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радикально підвищити ефективність інформаційних процесів у різних галузях. 

Подальше удосконалення моделей, методів та ІТ-рішень у цій сфері сприятиме 

створенню нових поколінь інтелектуальних систем, які відповідатимуть 

викликам цифрової епохи. 
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Порівняльний аналіз моделей машинного навчання для ціноформування 

залізничних квитків 

 

Краснолуцький В. І.  

Донбаська державна машинобудівна академія 

 

Застосування методів машинного навчання для прогнозування 

та ціноформування активно розвивається в транспортній галузі, особливо 

в умовах економічної нестабільності та змін у пасажирському попиті. 

Важливість таких підходів зростає при формуванні цін на залізничні квитки, 

оскільки це дозволяє створити адаптивну тарифну політику на основі аналізу 

історичних даних, сезонних коливань, заповнюваності поїздів та інших 

чинників. Традиційні моделі ціноутворення часто не враховують складну 

динаміку попиту. У цьому контексті методи машинного навчання, зокрема 

Градієнтне Прискорення (англ. GradientBoost), Випадковий Ліс (англ. 

RandomForest) та Лінійна Регресія (англ. LinearRegression), показують значний 

потенціал для прогнозування цін та аналізу факторів, що впливають 

на визначення оптимальних тарифів. 

GradientBoost — це ансамблева модель, яка поєднує переваги кількох 

слабких моделей (зазвичай дерев рішень), що забезпечує високу точність навіть 

при роботі з складними даними. RandomForest знижує ризик перенавчання, 

використовуючи велику кількість дерев, що дозволяє отримати більш стабільні 
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